FU - TEMA A
ANALISI I (h. 2.30) 9 CFU

Cognome e nome (in stampatello)
Appello del

8 Gennaio 2013 Corso di laurea in Ingegneria Energetica

. Calcolare, al variare di a >0,

1

} st ) =)

n—4+oo

li 14sin ——4
1m [—l—sm(n_‘_Q)a

. Determinare le soluzioni z € C dell’equazione

z+ilz| = |z| + Re(2?).

. Determinare, al variare di o € R, I'integrale generale dell’equazione differenziale

y'(z) + ' (z) — 2y(x) = 26T

. Si consideri la funzione f:FE — R definita da
f(x) =log |10g2(2x +1) — 3log(2z + 1)] .

Determinare il campo d’esistenza F , i limiti alla frontiera e gli eventuali asintoti.

. Siano {a,} e {b,} due successioni di numeri reali positivi tali che a, = o (%) e b, ~ \/Lﬁ :
Stabilire, giustificando la risposta, quali delle seguenti affermazioni sono corrette e fornire un
controesempio per quelle errate.

+oo +oo CL2

(A) Z anb, converge; (B) b—; converge;
n=1 n=1 "
R a? X b2

(@) Z(—l)"b—;1 non converge assolutamente; (D) —5  diverge.
n=1 n n




FU - TEMA B
ANALISI I (h. 2.30) 9 CFU

Cognome e nome (in stampatello)
Appello del

8 Gennaio 2013 Corso di laurea in Ingegneria Energetica

. Calcolare, al variare di a > 2,

2

] tan(%)—arctan(%) ‘

lim |1+ tan

n—-+4oo a—2

(n+1)

. Determinare le soluzioni z € C dell’equazione

24|22 = |2|> — Im(2).

. Determinare, al variare di o € R\ {2}, I'integrale generale dell’equazione differenziale

y' (@) = (o +2)y'(z) + 20y (z) = &>

. Si consideri la funzione f:FE — R definita da

f(x)=1o !
-8 |log2(3m—|— 2) — 4log(3z +2)|

Determinare il campo d’esistenza F , i limiti alla frontiera e gli eventuali asintoti.

. Siano {a,} e {b,} due successioni di numeri reali positivi tali che a, ~ L e b, = o (\/iﬁ) .

Stabilire, giustificando la risposta, quali delle seguenti affermazioni sono corrette e fornire un
controesempio per quelle errate.

=X a2 X2
(A) Z b—" converge; (B) —  diverge;
n=1 """ n=1 "

“+o0
(C) Z(—l)”anbn converge assolutamente; (D) Z\/anbn non converge.
n=1

n=1




FU - TEMA
ANALISI I (h. 2.30) 9 CFU C

Cognome e nome (in stampatello)
Appello del

8 Gennaio 2013 Corso di laurea in Ingegneria Energetica

. Calcolare, al variare di a>1,

8
) ()

lim
n—-+oo

1 tan
1 + arctan P (
2n)

. Determinare le soluzioni z € C dell’equazione

—iz 4 |z|* = i|z|* + iIm(2) .

. Determinare, al variare di a € R\ {—4} , l'integrale generale dell’equazione differenziale

y'(2) + (4= a)y' () - day(z) = 2¢*" .

. Si consideri la funzione f:FE — R definita da

1
T =18 (20 —2) —log(2a —2)]

Determinare il campo d’esistenza F , i limiti alla frontiera e gli eventuali asintoti.

. Siano {a,} e {b,} due successioni di numeri reali positivi tali che a, ~ L e b, = o (\/iﬁ) .

Stabilire, giustificando la risposta, quali delle seguenti affermazioni sono corrette e fornire un
controesempio per quelle errate.

=X a2 X2
(A) Z b—" converge; (B) —  diverge;
n=1 """ n=1 "

“+o0
(C) Z(—l)”anbn converge assolutamente; (D) Z\/anbn non converge.
n=1

n=1




FU - TEMA D
ANALISI I (h. 2.30) 9 CFU

Cognome e nome (in stampatello)
Appello del

8 Gennaio 2013 Corso di laurea in Ingegneria Energetica

Calcolare, al variare di o > —1,

lim [1 + sinh

n—+oo nat+l

. Determinare le soluzioni z € C dell’equazione

iz + | 2| = i|z| + iRe(2?).

. Determinare, al variare di o € R, I'integrale generale dell’equazione differenziale

2

y(2) + 3y (@) — dy(2) = —207°7

Si consideri la funzione f:FE — R definita da
f(z) =log |10g2(3x —1) —2log(3z — 1)| .

Determinare il campo d’esistenza F , i limiti alla frontiera e gli eventuali asintoti.

Siano {a,} e {b,} due successioni di numeri reali positivi tali che a, = o (%) e b, ~ \/Lﬁ :
Stabilire, giustificando la risposta, quali delle seguenti affermazioni sono corrette e fornire un

controesempio per quelle errate.

+oo +oo CL2
A an,b, converge; B —~  converge;
b2
n=1 n=1 "
RN a? X p2
C —1)"— non converge assolutamente; D —  diverge.
b2 2
a
n=1 n n=1 "




